

Nagyböjt I. hete

Hétfő

Lev 19,1-2.11-18 ■ Mt 25,31-46



„Uram, mikor láttunk téged éhezni...?”

Milyen furcsa: ebbe a kérdésbe torkollik mindnyájunk élete és az egész világtörténelem. Ugyanezt a kérdést teszik fel az ítéletkor az igazak és a gonoszok, s az erre a kérdésre adott isteni válasz dönti el örök sorsunkat. Nem vallási kérdés ez, hanem üdvösségünk alapkérdése, amely egy bizonyos életformát feltételez. Csak a tettek szolgálhatnak üdvösségre, akár kifejezett vallásos hit nélkül is, mert a másokért való élet öntudatlan mélységben a megtestesülésbe vetett hitet hordozza.

Ennek a mai evangéliumi szakasznak – mint bármely részletnek a szentírásból – mindenkor érvényes örök mondanivalóján belül van mindig egy itt és most aktuális üzenete is, amely más akkor, amikor az egyházi év végén olvassuk, s más most, a Nagyböjt kezdetén. Ma különös hangsúlyt kap a Szent Negyvennap hármasság gyakorlatából az alamizsna, vagyis – tágan értelmezve a fogalmat – az ingyenes jótettek, az irgalmasság cselekedetei. Jézus jó pedagógus: amikor előre elárulja, mi lesz megítéltetésünk mércéje az utolsó napon, egyben „receptet” is ad az üdvösségre.

Válogatás nélkül tedd a jót, úgy, hogy már szinte magától menjen. Ne válogass, mert elszalasztod az alkalmat, hogy Jézussal jót tethess. Talán nem is annyira a jócselekedetek számának növelésére kellene törekedned a Nagyböjt szent idejében, mint inkább megpróbálni mind jobban kitágítani szemhatárod, hogy minél több segítségre, irgalomra szoruló embertársad beleférjen. Hiszen a számonkérés az utolsó ítéleten minden állapotot és élethelyzetet felölel. Lehet, hogy az idegeidre menő szomszédról, az aluljáróban piszkosan, részegen heverő hajléktalanról, a goromba portásról nehéz elképzelni, hogy ő Jézus, de ne feledd, Szent Ferenc is csak akkor ismerte fel őt a leprásban, miután megcsókolta. Az a leprás valószínűleg minden egyebet inkább kért és várt volna tőle, mint ezt, mégis pontosan ezt kellett tennie.

Nem adsz pénzt az utcai kéregetőnek, mondván, hogy pár forinttal úgysem tudod megoldani a nyomorgók helyzetét? Vagy azért nem adsz, mert megbízásból dolgozik vagy itálra költi? Esetleg adsz, de csak azért, hogy megnyugtasd a lelkiismereted? Ne hagyd becsapni magad: csupán pénzzel így sem, úgy sem segíthetsz. Lehet, hogy nem is azt a kirakatba tett, a jó ízlést provokáló ínséget kell orvosolnod, hanem valahol mélyebben kell irgalmasnak lenned. Hiszen nemcsak testi éhség és szomjúság, nemcsak testi idegenség és mezítelenség, nemcsak testi betegség és fogság létezik, hanem szellemi és lelki is. Ezek enyhítése nem pénztárca kérdése. Mint ahogy igazából semmi sem az, ami lényeges.



2018-02-19

1. nagybőjti hét hétfő

OLVASMÁNY Mózes harmadik könyvéből

A felebaráti szeretet parancsának mindkapi életté kell válnia bennünk.

Az Úr így szólt Mózeshez: Szólj Izrael fiai egész közösségéhez és mondd meg nekik:

Legyetek szentek, mert én, az Úr, a ti Istenetek szent vagyok. Senki közületek ne lopja meg, ne vezesse félre és ne csalja meg a másik embert. Ne esküdj hamisan a nevemre, mert azzal megszenstelenítetd Istened nevét, Én vagyok az Úr!

Ne használj ki és ne zsákmányold ki embertársadat; a munkás bére ne maradjon nálad másnap reggelig. Ne átkozd a némát, és ne tégy akadályt a vak útjába, hanem féld Istenedet. Én vagyok az Úr!

Ne légy igazságtalan az ítékezésben. Ne kedvezz a gyengének, és ne engedd, hogy a hatalmas elszédítsen: igazság szerint ítélezz embertársad felett.

Ne rágalmazd tieidet, és ne törj embertársad életére. Én vagyok az Úr! Ne táplálj gyűlöletet szívedben testvéred iránt. Fedd meg embertársadat, és akkor nem osztozol bűnében. Ne légy bosszúálló, és ne gyűlölkdj néped fiaival.

Szeresd embertársadat, úgy mint magadat. Én vagyok az Úr!

Ez az Isten igéje.

Lev 19,1-2.11-18

VÁLASZOS ZSOLTÁR

Válasz: **A te tanításod, Uram, * lélek és élet.** (Jn 6,64b)

Előénekes: Tökéletes az Úr törvénye: * megújítja a lelket.

Az Úr rendelése megbízható: * bölcsességet ad a kicsinyeknek.

Hívek: A te tanításod, Uram, * lélek és élet.

E: Az Úr végzése igaz: * megvidámítja a szívet.

Az Úr parancsa világos: * fényt gyújt a szemnek.

H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet.

E: Az Úr félelme úszta: * örökké megmarad.

Az Úr ítéletei igazak: * és egytől egyig igazságosak.

H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet.

E: Ajkam szólása és szívem gondolata † legyen kedves előtted, * én Uram, segítóm és megváltóm.

H: A te tanításod, Uram, * lélek és élet.

Zsolt 18,8.9.10.15

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS

Most van itt az alkalmas idő, * most van itt az üdvösség napja. 2Kor 6,2b – 1 D². tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből

Valahányszor jót teszünk csak eggyel is a segítségre szoruló embertársaink közül azt Jézusnak tesszük.

Egy alkalommal Jézus az utolsó ítéletről beszélt tanítványainak: Amikor az Emberfia eljön az ő dicsőségben összes angyalának kíséretében, és helyet foglal dicsőséges trónusán, akkor minden nemzet összesereglik előtte, ő pedig elválasztja őket egymástól, miként a pásztor elválasztja a juhokat a kosoktól; a juhokat a jobbára állítja, a kosokat pedig a baljára.

Azután a király így szól a jobbán állókhoz: „Jöjjetek, Atyám áldottai, vegyétek birtokba a világ kezdetétől nektek készített országot! Mert éhes voltam és ti ennem adtatok; szomjas voltam, és ti innom adtatok; idegen voltam, és ti befogadtatok; ruhátlan voltam, és ti betakartatok; beteg voltam, és ti fölkerestetek; börtönben voltam, és ti meglátogattatok!” Erre megkérdezik tőle az igazak: „Uram, mikor láttunk téged éhezni, hogy enni adtunk volna neked, vagy szomjazni, hogy inni adtunk volna? Mikor láttunk idegenként, hogy befogadtunk volna, vagy ruhátlanul, hogy

betakartunk volna téged? Mikor láttunk betegen vagy börtönben, hogy meglátogattunk volna?” Akkor a király így felel: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem tettétek!”

Ezután a balján állókhoz szól: „Távozzatok tőlem, ti, átkozottak, az örök tűzre, amely az ördögnek és angyalainak készült. Mert éhes voltam, és nem adtatok nekem enni; szomjas voltam, és nem adtatok inni; idegen voltam, és nem fogadtatok be; ruhátlan voltam, és nem takartatok be; beteg voltam és börtönben sínylődtem: és ti nem látogattatok meg engem!”

Erre ők is megkérdezik: „Uram, mikor láttunk téged éhezni vagy szomjazni, idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy börtönben, és nem siettünk a segítségedre?” Ő pedig ezt feleli majd nekik: „Bizony, mondom nektek: Amit e legkisebbek egyikével nem tettetek, velem nem tettétek!” Ezek akkor az örök büntetésre mennek, az igazak pedig az örök életre.

Ezek az evangélium igéi.

Mt 25,31-46

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK

Nagyböjt köznapjaira I.

Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömmre!

Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!

Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!

Hívek: Kérünk téged...

3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!

Hívek: Kérünk téged...

4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!

Hívek: Kérünk téged...

5. Hogy Krisztus keresztyéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!

Hívek: Kérünk téged...

Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.

Hívek: Ámen.